



扫码读电子报

建设国际航运贸易金融创新中心核心区

复工潮起，“云端”智援

市北企业进入复工复产加速时，“数字”力量赋能



□半岛记者 曹现梅 通讯员 王平

随着战“疫”进入关键阶段，市北区在做好“防”控的前提下，开始发力“复”的文章。一手打好疫情阻击战，一手提振产业经济。截至3月3日，市北区省级新旧动能转换优选项目全部实现复工，9个市级重点建设项目全部实现复工，93个固定资产投资续建项目实现复工81个。



中车企业复工首日，安哥拉内燃动车组4列车交付。中车四方所 供图

加速推进，龙头企业按下快进键

复工，更像是一场战役的开始。眼下，位于市北区千亩高端新材料产业集聚区的龙头企业软控集团正在与时间赛跑。“这批硫化机客户要得急，疫情期间我们跟客户反复沟通，商定了最早的发货时间在2月中旬。”公司相关负责人介绍，复工第一天，硫化机团队根据之前制定的计划，迅速组

织人员，调动各种资源，在做好个人防护的条件下，加班加点，在两天之内完成了052项目硫化机的拆机、包装和发运工作，用高效率诠释了“软控速度”。

与此同时，复工后的中车四方所也在为订单抢时间。由于承接了安哥拉、西班牙等多个海外项目，今年年初，恰

是四方所提供牵引、辅助等系统的安哥拉内燃动车组交付的关键节点。面对疫情的突然袭击，四方所技术团队果断决定，以电话会议、网络办公等多种线上办公方式，24小时在线提供技术支持服务，相关技术人员赶往唐山的装配车间，全方位保障现场车辆调试交付工作。



达闼云端智能机器人投入应用。

硬核上线，“黑科技”受瞩目

自己认路、不怕病毒、勤奋高效……不久前，市北区一集中隔离医学观察点迎来了两位“新员工”——达闼云端智能机器人。“云端服务机器人负责送餐、送药，让机器人代替人工，实现无接触。”达闼科技青岛项目负责人许国欣介绍。

连日来，达闼科技青岛项目团队一直在忙着完善防疫产品方案，进行推广应用。“达闼智能机器人在

武汉、北京、上海、杭州等城市的医院和疫情防控点已经开展服务。这次在市北区首先使用，为接下来在青岛推广积累了经验。”许国欣期待着更多机器人应用场景的落地。

这边“黑科技”的上线受到青睐，而另一边，人才“云”上来的方式也引来一波新的关注。

在经历了网上投递简历、电话初试、视频面试、线上签约等一系列环节，来自山东科技大学工程管理

专业的毕业生小王正式成为中青建安建设集团有限公司的一员，成为“云招聘”的初体验者。

“受疫情影响，我们2020年春季校园招聘将采取‘云招聘’的方式，求职大学生在线上投递简历，经过筛选后进行视频面试，通过后就发放offer，进行线上签约。”中青建安集团人事招聘相关负责人鞠孟君介绍说，公司提供了工程管理、设计、地产管理等13个大类共计40余个职位。



软控集团复工后加快生产新材料设备。软控集团 供图

“云端”助力，项目相继“云签约”

“数字”力量正在这场复工复产的接力中发挥着重要作用。2月25日上午，山东省重点外资项目视频签约仪式举行，青岛作为视频连线的分会场之一，同步举办了与世界500强及行业领军企业的10个外资项目的集中线上签约仪式。作为签约项目之一，市北城

发集团与住友商事(中国)有限公司通过视频连线方式签订了合作意向协议书，将共同合作住友中日绿色智慧城市项目。

“云端”的智援，也在为“双招双引”增添助力。就在2月底，刚复工不久的基金港迎来开门红——两家金融类企业

相继“云签约”，正在办理落地手续。

视频会议、语音通话……在各种通讯工具的切换下，从合作接洽，到顺利签约，数量已超过往年全年的办件量；同时，为青岛金王国际贸易有限公司等37家医疗器械经营企业办理医疗器械经营许可和备案。



青岛玛莉亚服装有限公司全线转产生产隔离衣、口罩等防疫物资。冯浩 摄

火力全开，企业跨界产口罩

剪裁、缝制、检验、包装……在位于市北区哈尔滨路上的青岛玛莉亚服装有限公司，目前正在加班加点生产N95市民口罩，供应岛城复工复产企业单位。这家主营服装高级定制的企业，从接到抗“疫”任务到生产设计市

民口罩仅用时3天，现日产市民口罩5000个，新设计的儿童口罩也在加紧生产中。

自复工以来，市北区审批局已接到多家战“疫”企业转产需求申请。截至3月1日，市北区已通过“绿色通道”办理

隔离衣产品备案3件、体外诊断试剂产品备案22件、第一类医疗器械生产备案3件，数量已超过往年全年的办件量；同时，为青岛金王国际贸易有限公司等37家医疗器械经营企业办理医疗器械经营许可和备案。

【友情提示】

本报发行至市北区下辖的22个街道137个社区。因试运行期间报纸数量有限，居民可到就近社区居委会咨询或免费取阅。新闻兼发行热线：85801084。